

# 2022年世界互联网大会乌镇峰会聚焦数字未来



2022年世界互联网大会乌镇峰会开幕式现场 新华社记者 江汉 摄

新华社杭州11月9日电(记者 王思北 马剑)2022年世界互联网大会乌镇峰会9日在浙江乌镇开幕,来自120余个国家和地区的2100余位代表,以线下或线上形式,共同围绕“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”这一主题展开交流,为网络空间命运共同体建设献智献策。

作为世界互联网大会国际组织成立后的首届年会,本届大会围绕合作与发展、技术与产业、人文与社会、治理与安全四大板块,就全球网络空间焦点热点问题设置论坛。

据悉,大会期间举办的世界互联网领先科技成果发布,将有10余项顶级互联网科技成果亮相;“互联网之光”博览会吸引400余家中外企业积极参与,并首次开设“互联网之光云展厅”,利用3D、虚拟现实技术,打造沉浸式、365天不落“线上云展”;“直通乌镇”全球互联网大赛汇聚海内外优秀创业团队与项目,探索互联网发展的新技术、新模式、新业态。

今年大会继续发布《世界互联网发展报告2022》和《中国互联网发展报告2022》蓝皮书。同时,立足浙江实践,大会创新设立数字经济产业合作大会、数字赋能共同富裕示范区建设展示活动和长三角一体化数字文明共建研讨会等3项“永久举办地”特色活动,旨在进一步承接峰会溢出效应,让更多地区享受到世界互联网大会的红利。

本届大会由世界互联网大会主办、浙江省人民政府承办,会期为11月9日至11日。

## 美国中期选举出口民调: 大多数选民对美现状持负面态度

新华社华盛顿11月9日电(记者 颜亮 孙丁)美国全国广播公司新闻网8日晚所做出口民调结果显示,2022年中期选举大多数选民对美现状持负面态度。

据美国全国广播公司新闻网出口民调,33%的选民对美现状感到愤怒,另外41%感到不满。近半数选民表示家庭财务状况比两年前差,约八成受到通胀负面影响。

这一民调还发现,通胀是选民在今年中期选举中最关心的问题,紧随其后的是堕胎权、犯罪、枪支政策和移民。

截至9日凌晨,美国2022年中期选举结果仍在统计中,美国国会参议院和众议院各自控制权归属尚不明晰。

在政治极化、社会撕裂、通货膨胀“高烧不退”以及大多数人对国家走向不满的背景下,美国2022年中期选举于当地时间8日举行。今年中期选举将改选国会众议院的全部435个席位和参议院100个席位中的35席。此外,全美50个州中36个州的州长、3处海外领地总督以及全美各地大量行政、立法官员等也面临改选。

据美国网站“公开的秘密”发布的数据,今年中期选举“账单”将创下历史新高,联邦以及州一级选举支出预计累计超过167亿美元。



尼泊尔地方官员9日说,尼泊尔远西地区多蒂县当天凌晨发生6.3级地震,已造成6人死亡、5人受伤。 新华社/美联

## “蓝天盛会”见证中国航空航天发展

新华社记者 肖思思 王浩明 田建川

飞机轰鸣,划破长空。第十四届中国国际航空航天博览会8日在广东珠海开幕,作为世界五大航展之一,中国航展已成为集中展示中外航空航天先进技术和高端装备的重要窗口、促进航空航天技术和装备领域商贸合作的国际平台。

自1996年首次举办26年来,中国航展见证了中国航空航天产业的飞跃发展。在航空航天领域,世界对中国充满信心,也将共享中国航空航天产业链红利。

### 二十六载“蓝天盛会”见证中国航空航天飞跃发展

1996年11月5日,首届中国国际航空航天博览会拉开帷幕,彼时的室内展览面积为0.8万平方米。今年第十四届航展的室内展览面积超过10万平方米,26年,室内展览面积增长超过10倍。中国航展从以空天为主,成长为“陆海空天电网”全覆盖的综合展览。

8日,在第十四届中国航展开幕式后,作为历届航展的高光时刻,飞行表演备受瞩目——国产大飞机C919完成航展首飞,“20”系列战斗机、直升机、运输机集体亮相,AG600M全状态新构型灭火机完成12吨投水演示,并与运-20、C919苍穹聚首;直-20、直-10、直-8L等现役陆航装备也首次登上中国航展的舞台。

室内展览同样亮点十足。“天宫”筑梦,梦圆九天,在中国航天科技集团有限公司展区,由航天科技集团五院精心打造的中国空间站组合体展示舱成为展会上火热的观众打卡点。

在中国航空发动机集团展区,“太行”系列发动机再添新品,配套不同飞机的5款“太行”集中排列,展示了中国航空“心脏”的澎湃动力。

中国航展不断进阶背后,是中国航空航天科技实力的不断跃升。20多年来,客机、战斗机、运输机、预警机、无人机的设计、研发、制造不断攀登高峰,而航空发动机、雷达、航空电子等“看不见”的内核也在飞速升级迭代。

### 全球航企对中国市场充满信心

本届航展吸引了43个国家和地区的740余家国内外企业线上线下参展,美国、法国、德国、意大利、沙特阿拉伯等国家以展团形式展示航空航天技术的最新成果,不少航空航天领域的参展企业表达了对中国市场的信心。

目前,中国已与美欧等32个国家和地区签订了双边通航协议,为国产民机走向国际市场提供了良好的双边环境。截至9月30日,C919飞机已有28家客户,累计订单815架。日前,德国总理朔尔茨访华期间,中国航空器材集团有限公司与空客公司在北京签署了140架空客飞机的批量采购协议,总价约170亿美元。

参展外企普遍表示看好中国市场,尽管受到疫情冲击,但中国航空运输业和制造业展现出强大韧性,希望持续加强和中国客户的合作,在中国持续扩大开放中得到更多发展机遇。

中国是空客公司非常重要的战略市场。根据空客公司最新发布的中国市场预测,未来20年中国航空运输量年均增长率将达到5.3%,显著高于3.6%的世界平均水平。从2022年到2041年,中国市场将需要8420架客机与货机,占全球总需求量超过20%。

空客中国首席执行官徐岗认为,中国的改革开放带来消费升级,而消费升级带动中国航空需求爆发式增长。此外,中国不断加强航空基础设施建设,为广大中西部地区的航空出行创造了更多可能性,这将进一步释放航空市场潜力。

面向未来,中国的航空公司积极规划机队的更新与扩张。国航、南航和东航三大国有航空集团与空客共签订292架A320neo系列飞机订单,厦门航空成为空客飞机在国内的最新客户并购买40架A320neo系列飞机。

“这反映了中国市场巨大的需求体量和中国航空公司对行业恢复发展、释放潜能的坚定信心。”徐岗说。

霍尼韦尔已连续第七次参加中国航展,在本届航展上展示了互联飞机、三维气象雷达系统等前沿技术产品和解决方案。

“我们对中国航空市场充满信心,愿意与客户、合作伙伴及供应商一起合作共赢,坚定地支持中国航空业迈入更加安全、智能和可持续的未来。”霍尼韦尔航空航天集团亚太区总裁徐军说。

### 共享中国航空航天产业链供应链红利

高科技、高价值的航空航天产业发展形成一条长长的制造链条,将世界范围内的制造商联系在一起。尤其是最近几年,中国的制造业供应链体系经受了新冠肺炎疫情带来的严峻考验,让世界共享稳定的产业链供应链红利。

空客中国相关负责人表示,中国具有完备的产业链供应链,突出的创新能力、持续增长的消费市场,“中国持续扩大对外开放,政策具有可持续性、稳定性,不断为我们提供发展机遇”。

截至2022年9月底,空中客车今年共向中国内地航空公司交付84架飞机,包括78架A320系列飞机和6架A350飞机,占全球总交付量的19%,其中60%的飞机由空客天津交付。

在本届航展上,巴西航空工业公司将举办供应链合作介绍会,意在深化与中国航空制造业的合作。

航空发动机制造商罗尔斯罗伊斯大中华区总裁李安在航展期间接受记者采访时表示,他们期望行业复苏,但每一家发动机制造商都要应对供应链的挑战,而中国在供应链方面做得很好。

“前两年我们在中国的供应链受到疫情影响很小,我们对如何在中国恢复和发展供应链很有信心。”李安说。 新华社广州11月9日电

## 工信部印发《指南》 14条举措助力中小企业数字化转型

新华社北京11月9日电 记者从工业和信息化部获悉,工业和信息化部近日印发《中小企业数字化转型指南》,面向中小企业、数字化转型服务商供给方和地方政府各级主管部门,从增强企业转型能力、提升转型供给水平、加大转型政策支持三方面提出了14条具体举措,助力中小企业数字化转型,提升为中小企业提供数字化产品和服务的能力。

在增强企业转型能力方面,指南提出开展数字化评估、

推进管理数字化、开展业务数字化、融入数字化生态等举措。在提升转型供给水平方面,明确互联网平台企业和数字化转型服务商等供给方主体,聚焦中小企业数字化共性需求,研发即时沟通、远程协作、项目管理、流程管理等基础数字应用,数字化转型服务商、互联网平台企业、工业互联网平台企业等通过线上线下结合方式,展示场景融合应用和转型方法路径,数字化转型服务商聚焦中小企业转型痛点难点,提供“小快轻准”的产品和

解决方案。

在加大转型政策支持方面,指南提出加强转型引导、加大资金支持、推广试点应用、完善配套服务等举措。其中,明确实施中小企业数字化转型促进工程,降低中小企业数字化转型门槛。

此外,工业和信息化部印发《中小企业数字化水平评测指标(2022年版)》,根据行业特点,从数字化基础、经营、管理、成效四个维度综合评估中小企业数字化发展水平。



11月9日,空中客车宣布其位于天津的空中客车A320系列飞机总装线投产首架A321飞机,这意味着空客公司当前的新主力机型在中国实现量产,也标志着该总装线的生产扩展到A320全系列机型。 新华社记者 赵子硕 摄

## 全国检察机关打击整治养老诈骗专项行动共批捕7594人

新华社北京11月9日电(记者 刘奕湛 任沁沁)记者9日从最高人民检察院获悉,全国检察机关打击整治养老诈骗专项行动期间,共批准逮捕各类养老诈骗犯罪7594人,提起公诉8516人。

9日,最高人民检察院举行“打击整治养老诈骗 检察守护夕阳红”新闻发布会,通报全国检察机关打击整治养老诈骗专项行动情况,发布第二批检察机关惩治养老诈骗犯罪典型案例。

据统计,在检察机关提起公诉的案件中,涉及养老产业的有1292人,提供所谓“养老服务”的有561人,投资所谓“养老项目”的有470人,销售所谓“养老产品”的有423人,宣称“以房养老”的有69人,代办所谓“养老保险”的有126人,开展所谓“养老帮扶”的有29人。

从检察办案情况来看,养老诈骗犯罪主要集中在非法集资、诈骗、生产销售伪劣产品等犯罪,养老诈骗犯罪手法虽然千变万化、层出不穷,但本质上都是根据老年人的特点、需求设计骗局。针对养老诈骗的主要特征,检察机关提醒广大群众:要增强自身反诈意识;保护好个人信息;注重家人之间的

沟通交流;保持对朋友圈、联络群中推销信息的警惕性。

今年4月,平安中国建设协调小组部署开展为期半年的打击整治养老诈骗专项行动。目前,专项行动已转入常态化阶段。此次发布的典型案例共7件,分别是:汪某、唐某等人集资诈骗、非法吸收公众存款案,刘某平等非法吸收公众存款案,陈某等人诈骗案,房某诈骗案,张某某诈骗案,杨某销售有毒、有害食品刑事附带民事公益诉讼案,广东省江门市江海区检察院督促整治老年人保健品市场乱象行政公益诉讼案。

## 乌克兰否认承受美国压力与俄和谈

乌克兰8日否认美国施压乌方与俄罗斯开展和平谈判,再次强调不会放弃每一寸土地。美国媒体先前报道,美国政府暗中鼓励乌克兰释放愿意和谈的信号。

乌克兰总统泽连斯基当天在视频讲话中重申乌方就和谈所持立场,并称这些条件“完全正当”,包括恢复乌克兰领土完整、遵守《联合国宪章》、赔偿一切损失、惩罚相关责任人并保证这样的冲突不再发生。

就泽连斯基最新讲话,国际媒体解读不同。路透社认为乌方立场依旧强硬,美联社则认为乌方立场有所软化。

路透社说,泽连斯基的讲话与美国《华盛顿邮报》早前报道有关联,发表讲话正值美国国会改选、即中期选举投票日当天,时机微妙。

《华盛顿邮报》5日报道,美国政府官员私下鼓励泽连斯基与俄罗斯和谈,以“展现开放性”。美方官员这样做并非真心推动乌方重回谈判桌,而是另有盘算。一方面,美方希望占据道德高地,确保乌克兰继续获得他国军事援助;另一方面,美国国内就如何应对乌克兰危机显现分歧,白宫在中期选举后围绕军援议题可能承压。

在美联社看来,泽连斯基最新讲话没有再次提及不与俄总统普京谈判,显示乌方立场有所软化,同时坚持核心关切。

泽连斯基10月4日签署总统令,批准执行乌克兰国家安全与国防委员会先前所作决议,“不可能”与普京和谈。

乌克兰政治评论家弗拉基米尔·费先科认为,西方国家持续为乌克兰提供军事援助决定了乌方无法忽视美国、欧洲联盟对乌克兰危机的看法。泽连斯基正改变策略,因为谈论和谈的可能性并不意味着乌方需要做任何具有法律约束力的事,但这样有助维持西方国家的支持。

俄罗斯与乌克兰近期互相指认对方拒绝和谈。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫7日重申立场,即俄方对和谈持开放态度,是乌方拒绝和谈;俄方不会就加入俄联邦四地与乌方谈判。 新华社特稿

## 首尔踩踏事故或关联违建 韩国警方突击搜查

韩国警方9日突击搜查梨泰院万圣节踩踏事故发生地旁边的汉密尔顿酒店,怀疑酒店非法扩建导致本就狭窄的巷子更为逼仄,妨碍人流通行,最终酿成惨剧。

韩联社援引官方消息报道,韩国警察厅特别搜查本部派出14名调查员,前往汉密尔顿酒店、酒店社长住所和另一处地点,查封酒店管理和行政许可相关文件。

10月29日晚,首尔龙山区梨泰院洞,庆祝万圣节的人群从汉密尔顿酒店后面的世界饮食文化街拐入酒店一侧的狭窄巷子。那是一段四五十米长的下坡路。

踩踏造成至少156人死亡、上百人受伤,死者大部分是二十几岁的年轻人。

按照韩国《建筑法》,为行人安全考虑,道路宽度必须超过4米。据韩国《中央日报》报道,这条巷子中段宽度超过5米,下段只有3.2米,形成“瓶颈”,原因是汉密尔顿酒店在巷子中间位置搭建了超出酒店建筑边界的一个出入口,并在巷子下段建了一面长约10米的粉红色铁制假墙。

据韩联社报道,酒店非法扩建面积达17.2平方米。酒店社长已被列为调查对象,受到违反《建筑法》《道路法》指控。根据韩国现行法律法规,汉密尔顿酒店这类大型临街建筑应同相邻道路的边缘线保持3米距离。《中央日报》说,那堵假墙至少建于2010年。一些专家指出,龙山区地方政府早该将其拆除。

一份文件显示,龙山区地方政府2014年前后要求汉密尔顿酒店拆除违建,但后者并未照做,而是缴纳5亿韩元(约合36.7万美元)罚款了事。韩联社预期,调查组还将传唤龙山区政府官员,以确定区政府是否应就非法扩建承担责任。 新华社特稿

## 进博会荟萃全球美味



11月6日在第五届进博会食品及农产品展区拍摄的卡斯特展台。

在第五届中国国际进口博览会的食品及农产品展区,汇聚了世界各地的特色物产和美食,令人目不暇接。 新华社记者 李京 摄